

Protokół z sesji Rady Gminy w Bojadłach w dniu 10.04.2018 r.

Pkt 1 otwarcie sesji

Przewodnicząca Rady Gminy Justyna Szopa w dniu 10.04.2018 r o godz.15.30 w sali USC w Bojadłach otworzyła sesję Rady Gminy Bojadła. Sesja trwała od godz.15.30 do 17.85.

Przewodnicząca przywitała obecnych na sali radnych oraz zaproszonych gości:

- Wójta Gminy Bojadła Grzegorza Doszła
- Sekretarza Gminy Ryszarda Piwowara
- Skarbnik Gminy Irenę Sochala
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Justynę Kwaśniewską
- Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury Aleksandrę Szubert
- Przedstawiciela Komitetu Protestacyjnego Krystynę Urbańską
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Klenicy Mirosławę Latarowską
- sołtysów sołectw gminy Bojadłach

Przewodnicząca Rady Gminy na podstawie listy obecności oraz przeliczeniu liczby radnych obecnych na sali stwierdziła, że w sesji bierze udział 12 radnych (w tym 1 radny spóźniony) na faktyczny 15 osobowy skład Rady. W związku z powyższym Przewodnicząca stwierdziła, że dzisiejsza sesja jest prawomocna dla podejmowania uchwał.

Pkt 2 przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca Justyna Szopa przeczytała proponowany porządek obrad:

1. otwarcie sesji
2. przyjęcie porządku obrad
3. sprawozdanie z działalności Rady Gminy w Bojadłach w okresie międzysesyjnym
4. sprawozdanie z działalności urzędu gminy w okresie międzysesyjnym
5. zapytania i wolne wnioski
6. przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bojadłach za 2017 r.
7. przyjęcie sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Bojadła z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 r.
8. przyjęcie informacji z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Bojadłach za 2017 r.
9. podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet radnych gminy Bojadła oraz sołtysów sołectw gminy Bojadła
10. odpowiedzi na zapytania
11. zamknięcie obrad

Przewodnicząca wprowadziła do porządku jako pkt 3 informację o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Bojadła za 2017 r. Kolejne punkty porządku obrad zostały przesunięte o 1 pkt.

Proponowany porządek obrad został przyjęty stosunkiem głosów: 11 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący (podczas głosowania nieobecny był jeszcze spóźniony radny)

Pkt 3 informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Bojadła w zakresie działania komisariatu policji w Trzebiechowie.

Informację przedstawił dzielnicowy Marcin Wróbel, który po odczytania sprawozdania podziękował sołtysom za współpracę.

Informacja jest do wglądu na stronie BIP Bojadła

Pkt 4 sprawozdanie z działalności Rady Gminy w Bojadłach w okresie międzysesyjnym:

- 1 dyżur 9 .05.2018 od godz.15.45 do 16.45

- obrady Komisji Edukacji , których tematem była dotacja dla Niepublicznego Przedszkola „Mały Odkrywca” Kamili Ostapczuk. Protokół nie został jeszcze dostarczony
- 6.04.2018 spotkanie Starosty Zielonogórskiego Dariusza Wróblewskiego , Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska Mirosława Ganeckiego , Wójta Gminy Bojadła Grzegorza Doszla, Przewodniczącej Rady Gminy Bojadła Justyny Szopy i przedstawicieli Komitetu Protestacyjnego. Spotkanie dotyczyło inwestycji , którą firma Geotiss Group sp.z o.o.chce zrealizować na terenie naszej gminy. Próbowaliśmy przedyskutować sprawę cofnięcia pozwolenia na działalność w/w firmy. Następne spotkanie odbędzie się 15.05.2018 r i mamy nadzieję że w tym spotkaniu wezmą udział przedstawiciele firmy Geotiss Group sp. z o.o.
- 7.05.2018 r. odbyło się spotkanie mieszkańców ul. Cmentarnej w Bojadłach dotyczące zmiany nazwy ulicy. Na spotkaniu obecny był Sekretarz Gminy Ryszard Piwowar. Temat zmiany nazwy ulicy został na razie wstrzymany.

Pkt 5 sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym

- odbył się konwent Zrzeszenia Gmin Województwa Lubuskiego
- odbyło się szkolenie z obrony cywilnej dla wójtów, burmistrzów, prezydentów miast oraz instruktorów obrony cywilnej
- odbyła się sesja Rady Powiatu, w której uczestniczyła Pani Skarbnik Irena Sochala
- został ogłoszony przetarg na przydomowe oczyszczalnie ścieków, który został umieszczony na BIP-ie Bojadła
- w maju 2018 ma zostać ogłoszony przetarg na wodociąg
- w czerwcu lub lipcu ma być ogłoszony przetarg na zakup traktora, ciągnika z przyczepą i ładowarką oraz beczkowozu
- został złożony projekt na dofinansowanie termomodernizacji budynków użyteczności publicznej

Radny J. Błachno – dot. przydomowych oczyszczalni - czy wniosek obejmował 3 przedsięwzięcia każde z osobna?

Wójt – jeden wniosek ale jest możliwość przeprowadzenia zamówienia publicznego w 3 częściach

Pkt 6 zapytania i wolne wnioski

J. Szopa – Pan Wójt na ostatniej sesji złożył wniosek o przeczytanie postanowienia prokuratury o umorzeniu śledztwa. Wniosek został złożony do Prokuratury Rejonowej w Świebodzinie. Czy ten wniosek jest aktualny?

Wójt – tak, proszę przeczytać.

Po przeczytaniu połowy z kilkunastu stron radna Renata Klementowicz zapytała czy mamy obowiązek tego słuchać

Wójt – może Pani nie słuchać

R. Klementowicz – każdy zainteresowany przyjdzie do biura Rady i może to sobie przeczytać .

Będziemy teraz siedzieć i tego słuchać. Tyle stron? To jakaś przesada.

Wójt – dla mnie to nie jest przesada

R. Klementowicz - ja to rozumiem, ale wszyscy możemy sobie to przeczytać w biurze Rady

Wójt – ja powiem tak, kiedy było wydane postanowienie prokuratora a kiedy jest odczyt? A ja kilka razy o to prosiłem

J. Błachno – chyba Pan myli jakieś fakty. Kiedy Przewodniczącą Rady była Pani Szwajkowska to odczytywała tylko wstęp tego postanowienia w 06/2016 lub 09/2016, ponieważ sama stwierdziła że nie będzie czytała całego postanowienia składającego się z kilkunastu lub kilkudziesięciu stron. I wtedy nie było żadnego wniosku z Pana Strony, aby w całości to przeczytać na sesji. Jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej przeczytałem w biurze Rady całe postanowienie, ponieważ

byłem tym zainteresowany. Natomiast popieram radną Klementowicz w tym, że nie musimy tego słuchać tutaj, na sesji.

J. Szopa – chciałam zwrócić się z wnioskiem do Pana Wójta aby scan tego postanowienia dołączyć do protokołu z dzisiejszej sesji. Nie wszyscy chcieliby tego słuchać dzisiaj i tutaj. Czy Państwo chcieliby wysłuchać tego postanowienia do końca dzisiaj, proszę ręką do góry. 11 osób przeciw, 1 za.

Wójt – nalegam aby to było przeczytane.

K. Gola – W postanowieniu są dane osób, więc nie można tego załączyć.

J. Szopa – ale jeśli Wójt nalega aby to było przeczytane, to jest to jednoznaczne z tym iż znajdzie się w protokole.

Wójt – proszę przeczytać całość.

J. Szopa – mogę to przeczytać ale szkoda czasu

Wójt – uważam, że ta sprawa powinna być zamknięta mieć swój koniec

Radny K. Gola dokończył czytanie postanowienia prokuratury (scan postanowienia w załączeniu)

Wójt – oprócz tego postępowania było również prowadzone postępowanie przez Urząd Kontroli Skarbowej w celu zweryfikowania oświadczeń majątkowych z dwóch poprzednich lat. Te dwie sprawy zostały umorzone i zakończone. Wiele rzeczy które były poruszane, również publicznie, były nieprawdą. Te słowa mogły mnie skrzywdzić oraz moją rodzinę, żonę. Temat uznaję za zakończony. Nie czuję się urażony i sprawa jest dla mnie zamknięta. Nie wiem czy przewodniczący Komisji Rewizyjnej chciałby coś jeszcze w tej sprawie dodać, ale decyzja o umorzeniu postępowaniu jest dla mnie zadowalająca

J. Błachno – szanuję decyzję prokuratury ale wewnętrznie mam swoje przemyślenia i to wszystko.

Naszym (komisji i radnych) obowiązkiem jest przeciwdziałanie wszelkim zmianom wskazującym na wykorzystywanie stanowiska do celów prywatnych i dlatego też zgłosiliśmy to do prokuratury.

Na poprzedniej sesji był odczytany protokół z kolejnych obrad Komisji Rewizyjnej i też zostały zawiadomione odpowiednie organa. Zobaczymy jak to się skończy.

-
- J. Wodzisławski – kiedy będą równane drogi?

Wójt – jeśli chodzi o równanie dróg gminnych mamy tylko 40 tys i na poprzedniej sesji poprosiłem Państwa o informację czy równamy drogi, które to będą drogi, czy wszystkie a jeśli nie wszystkie to które. Nie rozstrzygneliśmy tej sprawy i kolejny raz pytam, czy mają być równane wszystkie drogi? Przygotujemy się do procedury zamówienia. Jeśli mają być to poszczególne drogi to proszę powiedzieć które.

J. Wodzisławski – ja mówię o drodze z Młynkowa do Buczkowa – droga nie była równana, nic nie było nawiezione

J. Binkowska - droga do Kartna

Wójt – czy wszystkie drogi?

R. Klementowicz – wszystkie

K. Gola – wpadliśmy w jakiś absurd. Nie my jesteśmy od ustalania która droga ma być zrobiona. My nie jesteśmy organem wykonawczym. My przyjęliśmy budżet. Takie pieniądze Pan Wójt sobie zaplanował na ten rok na inwestycje drogowe, bo projekt budżetu Pan przygotował. My go przegłosowaliśmy. Jeżeli Pan sobie tylko tyle środków zabezpieczył to Pan powinien wiedzieć, które drogi naprawić. To Pan odpowiada za mienie komunalne a nie my, Radni

Wójt – czyli...? Wszystkie?

K. Gola – czyli proszę w ramach tych środków zrobić tak jak się należy. My nie będziemy decydować które. Są osoby które biorą wynagrodzenia i zajmują się drogami. Niech więc się zajmą. Niech przejdą się po tych drogach i zobaczą.

J. Filipczak – droga drodze nierówna. Jeśli zrobimy drogę do Buczkowa to czemu nie do Kleniczek

K. Gola – najpierw muszą być zrobione drogi które są w najgorszym stanie. Ale jeśli nikt nie pojedzie na te drogi i tego nie sprawdzi to nie będziemy nic wiedzieć. Projekt budżetu przygotował Wójt i to właśnie 40 tys. Nie mniej nie więcej. Widocznie tyle potrzebował, więc proszę w tej kwocie się zmieścić.

Skarbnik – ja musiałabym dać 400 tys żeby drogi były zrobione porządnie. Ale skąd na to brać? Mogliśmy podyskutować gdzie zabrać a gdzie dodać

K. Gola – Pani Skarbnik, Pani chyba myli role. Pan Wójt przygotowuje projekt budżetu

Wójt – ale uchwała była Rady Gminy

Skarbnik – ale jak proszę aby podnieść podatki, chociaż o 5-10 groszy, bo będzie z tego ok 20 tys zł. To nikt nie jest za

J. Błachno – dostaliśmy „gołe” nieprzygotowane stawki np. stawka 0,5, 0,4. Gdy zwróciłem się na tej sesji aby podać ile to będzie, jaka będzie kwota podatku rolnego, podatku od nieruchomości to Pani która wtedy była nie potrafiła powiedzieć ile będzie ogólnej kwoty wpływu do budżetu przez cały rok z podwyżki podatku. I dlatego był wniosek abyśmy sobie podarowali skoro nie ma takiego wyliczenia. Mam rozpisane propozycje podwyżek np. 0,12 zł. Czy też 0,15 zł. Dlatego kilkakrotnie pytałem podanie kwoty wynikającej z ewentualnej podwyżki

Skarbnik – dostajecie Państwo materiały na Komisje i na sesje. Jeśli macie Państwo jakieś pytania dodatkowe to my możemy je wtedy przygotować. Skąd możemy wiedzieć jakie na sesji padnie pytanie. Sesje są też późno i my nie mamy obowiązku tak długo pracowników trzymać, żeby zostawali po godzinach.

K. Gola – my nie mamy obowiązku robić sesji o 9 rano

Skarbnik – tylko, że Państwo macie płacone a my nie.

K. Gola – my nie mamy zapłacone, mamy zwrot kosztów

Skarbnik – diety są właśnie na uzupełnienie wynagrodzenia. Bo wszyscy którzy mają sesję w godz.pracy to nieobecność mają potrąconą z wynagrodzenia a w to miejsce jest dieta

J. Binkowska -kiedyś sesje były o 10 rano

R. Kubik – a kiedy to było?

J. Binkowska – nie pamiętam ale dawno temu.

Wójt – sesje są po godzinach pracy urzędników. Nie jestem w stanie zmusić pracownika aby został po godzinach. Komisje również są zwoływane po to aby roboczo opracować projekt uchwały i to dotyczy np. projektu budżetu. Żadnych uwag nie było tzn były drobne uwagi i zostały przyjęte uchwałą Rady Gminy o uchwaleniu budżetu na 2018 r.

R. Kubik – jak mówiliśmy o budżecie to Pani Skarbnik powiedziała – znajdźcie pieniądze. A możemy tylko z podniesienia podatków. Podatek rolny nie może być bardziej podniesiony zgodnie z ustawą. Za nieruchomości parę groszy poszło w górę. Czy chcemy te stodoły ludziom całkiem powykańczać? Ludzie zaczną rozbierać budynki gospodarcze i wioska się całkiem zrujnuje

J. Błachno – Panie Wójcie czy pamięta Pan swoje słowa że będziemy mieć tłuczeń bo firma AVEKO nam go oferuje?

Wójt – nie AVEKO tylko Pani Olejnik. Ale dzisiaj , po tej całej aferze mam swój honor i nie będę prosił człowieka, który został w ten sposób potraktowany

R. Kubik -bo chciał żeby nam tu odpadki wyrzucać

Wójt – odpadki to są już wyrzucane cały czas. Można sobie pojechać na pole i zobaczyć . A za chwilę będą jeszcze większe odpadki. Pani Urbańska może coś na ten temat powiedzieć, bo ma większą wiedzę na ten temat. I też pisma były wysyłane do odpowiednich instytucji. To są też odpady pochodzenia zwierzęcego z padliną.

R. Kubik – ale o czym my teraz mówimy?

Wójt – mówimy o odpadach które są uciążliwe dla mieszkańców naszej gminy

R. Kubik – żeby kogoś oskarżać trzeba zacząć do siebie. Pan wydzierżawił pole człowiekowi i nie wie Pan co on tam wyrzuca na to pole?

Wójt – część mieszkańców zwraca nam uwagę na uciążliwość ze względu na składowanie pomiotu kurzego. Martwię się o ujęcie wody bardziej niż o zapach

R. Kubik – na dzień dzisiejszy ten pan nie łamie żadnych przepisów – wyrzuca pomiot kurzy który jest w ciągu 24 godz mieszany z glebą jak mówią przepisy

J. Błachno – czy Pan jako gospodarz gminy wystosował pismo do WIOŚ lub sanepidu w tej sprawie? Czy jest Pan tylko zaniepokojony?

J. Szopa – czy dostał Pan jakiegokolwiek pismo z instytucji dot. ochrony środowiska w związku z pomiotem kurzym?

Wójt – jeśli chodzi o magazynowanie to niektóre kupki leżą kilka miesięcy. Otrzymałem pismo które zostało skierowane do WIOŚ z komitetu protestacyjnego w celu wszczęcia przeprowadzenia kontroli w zakresie zbadania pomiotu kurzego. WIOŚ uznał że organem kompetentnym w tej sprawie jest Powiatowy Inspektorat Sanitarny. Ten jednak uznał że organem właściwym jest Wójt Gminy Bojadła . Otrzymałem takie pismo i po przeanalizowaniu materiałów stwierdziłem że jest to przestępstwo i skierowałem sprawę do prokuratury

-
- R. Klementowicz – kolejny raz proszę o ścięcie konaru w Siadczy.

S. Filipczak – straż pożarna nie może tego zrobić ale rozmawiałem z Panią Sołtys Siadczy i powiedziała mi, że porozmawia w tej sprawie z Panem Kaźmierczakiem ale on musi mieć zezwolenie z gminy

Wójt – to zezwolenie już jest.

-
- N. Bar – proszę o interwencję w Powiatowym Zielonogórskim Zarządzie Dróg o naprawę drogi do Pymnika. Proszę połatać dziury bo droga jest w tragicznym stanie

Wójt – o łatanie dziur będziemy interweniować w Zarządzie Dróg Powiatowych

-
- S. Filipczak – prosba członków koła PZW w Klenicy o informację kto jest właścicielem stawu w Klenicy. Członkowie koła chcieliby zająć się tym stawem, uprzątnąć go i zarybić ale nie wiedzą do kogo się z tą sprawą zwrócić.

Wójt – dowiemy się kto jest zarządcą. Przyszły dwa pisma o przeprowadzeniu kontroli wału przeciwpowodziowego i kanału borkowskiego. Porozmawiam z dyrektorem Polskich Wód jakie są możliwości dotyczące dzierżawy

-
- J. Błachno – ile pieniędzy wydaliśmy na publikację Biuletynu Informacyjnego?. Czy do przedszkola w Bojadłach była przekazana kwota 6 tys zł. która została zaoszczędzona ze zmniejszonego nakładu?

Skarbnik I. Sochala – ta kwota została ujęta w budżecie

-
- J. Błachno – czy Urząd Gminy przekazał do Wód Polskich wnioski taryfowy ? Jeśli tak to czy we wniosku były przewidziane jakiegokolwiek podwyżki za odprowadzanie ścieków i za wodę?

Wójt – stawki wody i ścieków zostały przesłane (kalkulacja) – musimy uzupełnić. Woda – taka sama cena natomiast ścieki 0,50 zł. w dół. Nie otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi

-
- J. Binkowska - proszę o wyrównanie drogi do Kartna

Wójt – zajmujemy się tym

-
- K. Gola – pytanie dot. inwestycji przy oczyszczalni ścieków. W gminnym biuletynie jest informacja Wójta że inwestycja została wstrzymana. Czy firma Geotiss Group sp. z o.o. zgodnie z zobowiązaniem złożonym na sesji złożyła już wniosek o zmianę decyzji? Drugie pytanie – na ostatniej sesji Pan Wójt zadeklarował, że jeżeli ta firma nie złoży wniosku a Pan Bosy wróci z urlopu to Pan z urzędu podejmie te postępowanie. Czy coś takiego miało miejsce. Czy umowa dzierżawy na 7-hektarową działkę , na której miała być kompostownia została rozwiązana? Trzecie pytanie – jeśli była umowa dzierżawy to kto płacił podatki za tę nieruchomości?

Wójt – firma nie złożyła wniosku, ani Urząd Gminy ponieważ cały komplet dokumentów był w Sądzie Administracyjnym. WSA już je odesłał ale zostało to znowu odesłane do SKO. Wnioski nie zostały złożone bo są w SKO.

K. Gola – to skąd informacja w biuletynie informacyjnym Gminy Bojadła o tym, że koniec kontrowersyjnej inwestycji?

Wójt – one nigdy nie będą miały tytułu prawnego ponieważ działki zostały wycofane ze sprzedaży i dzierżawy

K. Gola – decyzja nie została wydana tylko na działkę 1/9 ale 1/2 itd. Tam było kilka działek. To że wyłączył Pan ze sprzedaży jedną działkę nie zamyka drogi do zrobienia tej inwestycji na innych działkach zakupionych przez inwestorów. Skąd taka informacja w biuletynie, skoro ci Państwo mogą ten kopiec utworzyć na innej, zakupionej przez siebie działce

-
- K. Urbańska - czy firma Geotiss Group sp. z o.o. ter działki dzierżawi jeszcze i jaka jest to kwota? Proszę również o kopię pisma z 5.09.2017 z RDOŚ nr WZŚ/4240.31/217.K

Proszę o kopię pisma z PIS z 5.09.2017 nr NSNZ.7720.61.2017 z

Proszę o kopię opracowania warunków środowiskowych dot. przedsięwzięcia BIO EN ER z firmy EKOBUJ Justyna Mrugała z 22.09.2017

Pytanie – na jakich zasadach i w jakiej wysokości firma Geoti Group sp.z o.o. płaciła podatki?

Pytanie – firma AVEKO – ile gmina Bojadła z tytułu dzierżawy ziemi tej firmie miała dochodu i jaką powierzchnię gruntów dzierżawili?

Wójt – jeśli chodzi o umowę dzierżawy o ordynację podatkową to nie udzielę takiej informacji, nie mam takiej wiedzy precyzyjnej i nie mogę takiej informacji udzielić. Obowiązuje mnie tajemnica służbowa. Natomiast umowa dzierżawy była podpisana i został złożony wniosek o rezygnację przez Panią Olejnik. Temat skończony

K. Gola – ja pytałem czy zostanie rozwiązana umowa?

Wójt – został złożony wniosek o rozwiązanie umowy i jest to w trakcie wypowiedzenia

K. Gola – a kto płaci podatki?

Wójt – dzierżawca

K. Gola – a jakie podatki?

Wójt – podstawą do opodatkowania jest wypis z rejestru gruntów czyli od nieruchomości, ale nie jestem pewien. Nie były dzierżawione inne działki

-
- J. Błachno – firma AVEKO najpierw dzierżawiła a później kupiła grunty. Czy w umowie była zawarta informacja o rekultywacji tych gruntów. Na sesji nadzwyczajnej było mówione że będzie tam rekultywacja na 7 ha. My sprzedaliśmy 2 ha i 4 lata nie mamy żadnej rekultywacji robionej. Jak to się ma do tego przypisu?

Wójt – umowa była na 3 lata. Firma AVEKO nie występuje od roku w ewidencji podatkowej, nie prowadzi działalności na terenie naszej gminy. Nie mogę udzielić informacji ile podatku a jaki podatek to powiem na następnej sesji.

-
- R. Klementowicz – czy spotkanie 15.05.2018 jest otwarte dla innych?

Wójt – gospodarzem spotkania jest Pan Starosta a on nie chce rozdmuchiwać tego medialnie.

Przedstawiciele Geotiss Group powinni być na tym spotkaniu, bo są pomijani. Ja ze swojej strony zrobię wszystko aby byli obecni

J.Szopa – ale oni nie są pomijani

Wójt – na to ostatnie spotkanie 6.04.2018 nie zostali zaproszeni.

K. Urbańska- bo nie odebrali tego zaproszenia

J.Szopa - nie mamy możliwości się z nimi skontaktować. Pan Wójt powiedział że ma z nimi kontakt a wiedział Pan o tym spotkaniu. Dla mnie oczywistym byłoby zadzwonić do nich i zaprosić do rozmów. My (rada i komitet protestacyjny) takiego kontaktu nie mamy. Ja ze swojej strony chciałabym poinformować że wysłałam oficjalne pismo do P. Justyny Mrugały. Po ostatniej sesji

26.02.2018 Pani Justyna poprosiła o mój nr telefonu. Byłam przekonana że chce ze mną porozmawiać. Nie zadzwoniła do mnie stąd oficjalne pismo na adres e-mail, który znalazłam w internecie. To było na początku marca. Nikt na tego maila nie odpowiedział, więc przekierowałam go do Pana Flisa, prezesa spółki. Pan Flis również nie odpowiedział. Oba telefony do Pani Mrugały są do dziś wyłączone. Dla mnie jest to bardzo niepokojące, że firma nie szuka z nami kontaktu, wiedząc jaki konflikt powstał przez ich pomysł na inwestycję

Wójt – myślę że Pani Mrugała będzie na tym spotkaniu i odpowie na wszystkie pytania. Ja nie czuję się w obowiązku odpowiadać za nią.

K. Urbanska - proszę aby Rada Gminy oraz Fundacja Pałac Bojadła wysłały oficjalne zaproszenia na to spotkanie do firmy Geotis Group.

R. Kubik – czyli adres już jest?

K. Urbańska – wysłaliśmy zaproszenie pocztą.

-
- J. Szopa – prosba – razem z P. sołtys J. Filipczak chcemy zrobić porządek na przystanku PKS w Klenicy przy Super Sklepie. Mają być tam wprawione szyby, ja zakupię farbę i przystanek będzie odnowiony. Ale mam prośbę o zakup śmietnika z popielniczką.

Wójt – sprawdzimy czy mamy kosz na stanie, najwyżej kupimy

-
- J. Filipczak – przypominam o pojemniku na śmieci do remizy w Klenicy

Wójt – złożymy deklarację do Eko Przyszłości

-
- J. Szopa – czy radny Filipczak rozmawiał z Grzegorzem Wydrą w sprawie równania drogi na ul. Podwalnej w Klenicy?

S. Filipczak – byłem u niego dwa razy ale nie zastałem go w domu

-
- J. Szopa – czy Urząd Gminy ma na stanie koparkę? Dokładnie oczyszczalnia? Na oczyszczalni stoi koparka, czyj to sprzęt? Nie chcemy mieć u siebie obcego sprzętu. Jeśli ktoś chce ją tam przechowywać niech za to płaci. Jeśli nie, to niech ją stamtąd zabierze.

Wójt – sprawdzę czy ta koparka tam jest i ustalę kto jest właścicielem i dlaczego tam stoi

-
- J. Szopa – czy przeprowadzane są kontrole przyłączy do wodociągów tak jak nielegalnego wpuszczania deszczówek?

Wójt – nie ma możliwości nielegalnych przyłączy. Wszystko jest uzgadniane z urzędem gminy

J. Filipczak – czy byłaby taka możliwość abym nie brała udziału w kontroli na terenie Klenicy?

Mogę to robić w Bojadłach

-
- Sołtys Pyrnika – pracownicy urzędu gminy mogliby po godzinach uczestniczyć w obradach sesji a później wziąć za to wolne

Pkt 7 przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Bojadłach za 2017 r.

J. Szopa – sprawozdanie przygotowała Pani Marta Plawgo, której tu dziś nie ma. Gdybyśmy mieli jakieś pytania to nie mamy kogo zapytać. W zeszłym roku była taka sama sytuacja.

Pkt 8 przyjęcie sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Bojadła z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 r.

J. Szopa – 31 tys dotacji otrzymał klub sportowy ODRA KLENICA a 1,5 tys zł. Klub AMAZONKI – natomiast w sprawozdaniu wykonania budżetu jest 30 tys na sport. Czy chodzi o to samo?
Skarbnik – jest to chyba błąd w sprawozdaniu z realizacji programu współpracy. Powinno być 30 tys

S. Filipczak – chciałbym zwrócić uwagę że w sprawozdaniu z realizacji budżetu jest wymieniona dotacja 10 tys zł. Dla OSP Klenica. Tę dotację otrzymało OSP Bojadła

Pkt 9 – przyjęcie informacji z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Bojadłach za 2017 r.

Pani Kierownik OPS przekazała przy okazji informację o przystąpieniu do akcji „Czysty Aniołek” - zbierane są środki czystości dla dzieci z ubogich rodzin. Środki można dostarczać do OPS-u

Pkt 10 – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy oraz sołtysów sołectw Gminy Bojadła

Proponowane stawki wynoszą: przewodniczący Komisji 140,00 zł. , dieta radnego 110,00 zł, dieta sołtysa 60,00 zł.

Dieta Przewodniczącego Rady Gminy ustala się w wysokości 82% maksymalnej wysokości diety przysługującej Przewodniczącym Rady w gminach do 15 tys mieszkańców.

J. Błacho - w piśmie z 12/2017 o podwyżce, która obowiązuje od 01.01.2018 o minimalnym uposażeniu pracowników samorządowych pisze wyraźnie - minimalne uposażenie to kwota od 1,7 tys do 3 tys zł. Skąd się wzięła kwota 82%

J. Szopa – maksymalna wysokość diety radnego do 15 tys mieszkańców to 1342 zł. Czyli 82% to kwota 1100,00 zł.

Sekretarz – w poprzedniej uchwale było 100 % wynagrodzenia pracownika samorządowego – to jest inna ustawa. Natomiast dzisiejsza uchwała przygotowana jest na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie maksymalnej wysokości diety przysługującej radnemu. Wysokość tej diety jest określana na podstawie kwoty bazowej dla osób pełniących kierownicze stanowiska państwowe i wynosi 1789 zł. Najwyższa dieta nie może przekroczyć 1,5-krotności tej kwoty czyli 2684 zł. Ustawodawca podzielił ją na 3 grupy i nasza gmina jest w tych najniższym pułapie – do 15 tys mieszkańców. Mamy z tej kwoty połowę czyli 1342,06 zł . W uchwale jest napisane 82% tej właśnie kwoty 1342,06 czyli 1100,00 zł. Nic nie stoi na przeszkodzie abyśmy zrobili stałą kwotę.

J. Błachno – możemy ustalić stałą kwotę 1100, zł co miesiąc.

J. Szopa – uchwała składa się z dwóch części. Pierwsza dotyczy diet radnych, przewodniczących komisji oraz sołtysów kwoty są takie same jak w roku ubiegłym. Natomiast druga część dotyczy diety Przewodniczącego Rady Gminy i w tym przypadku proponowana kwota jest inna niż w poprzednich latach. Zapytałam Nadzór LUW czy z tej jednej uchwały można zrobić dwie, ponieważ w moim przypadku chciałbym zagłosować za pierwszą częścią natomiast wstrzymać się od głosowania dot. mojej diety. Nadzór nie widzi problemu aby rozdzielić tą uchwałę. Jednak po głębszym zastanowieniu stwierdziłam iż nie będę tego robić. Nie chcę zaognić sytuacji i nie chcę irytować osób, które bardzo się moim wynagrodzeniem interesują.

J. Błachno – ustaliśmy stałą kwotę 1100,00 zł.

S.Filipczak – uchwała była z 2006 r. gdzie jest mowa o 100% wynagrodzeniu

J. Szopa – ale innego wynagrodzenia. Uchwała z 2006 r. mówi o 100 % wynagrodzenia pracownika samorządowego, natomiast bieżąca uchwała o 82% maksymalnej diety przysługującej radnemu z gminy do 15 tys mieszkańców

J. Błachno – teraz ustaliśmy stałą kwotę 1100,00 zł., nie będziemy się denerwować, że ktoś przychodzi na sesję, ma jakiś papier a potem robi wielkie oczy bo nic nie wie o tym, że jakaś zmiana następuje. Mamy ustaloną stałą kwotę do końca kadencji. Po wyborach będzie nowa Rada i zadecyduje o swoim uposażeniu i o diecie Przewodniczącego.

Za propozycją stałej diety Przewodniczącego Rady Gminy w wysokości 1100 zł głosowano: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący

Uchwała została przyjęta stosunkiem głosów: 12 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący

Pkt 11 odpowiedzi na zapytania

S. Filipczak – w zeszłym tygodniu odbyły się eliminacje gminne Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej. Z 17 osób biorących udział 7 zakwalifikowało się na zawody powiatowe. Zawody powiatowe odbywały się w 3 grupach wiekowych. Na 6 osób, które dostały się na zawody wojewódzkie 3 jest z naszej gminy

odpowiedzi do konkretnych pytań znajdują się w pkt 6 przy konkretnym pytaniu

Pkt 12 zamknięcie obrad sesji

Przewodnicząca zamknęła obrady sesji Rady Gminy Bojadła wypowiadając słowa” zamykam dzisiejsze obrady sesji Rady gminy Bojadła” oraz podziękowała wszystkim za przybycie i aktywne uczestnictwo

Przewodnicząca Rady Gminy Bojadła

Justyna Szopa

głosy liczyła: Justyna Szopa
protokół sporządziła: Justyna Szopa